

您所在的位置：首页 > 滚动新闻

金融业深化开放路线图：12项举措年内出台

2018-04-12 06:33 来源：证券时报网

证券时报记者 孙璐璐

“喊话”已久的进一步扩大金融业对外开放，终于公布了具体的时间表和路线图。昨日，央行行长易纲在博鳌亚洲论坛上宣布，将在今年内出台12项深化金融业对外开放举措。

具体来说，未来几个月内我国将落实以下六方面举措：一是取消银行和金融资产管理公司的外资持股比例限制，内外资一视同仁；允许外国银行在我国境内同时设立分行和子行；二是将证券公司、基金管理公司、期货公司、人身险公司的外资持股比例上限放宽至51%，三年后不再设限；三是不再要求合资证券公司境内股东至少有一家是中国公司；四是从5月1日起把互联互通每日额度扩大四倍，即沪股通及深港通每日额度从130亿调整为520亿元人民币，港股通每日额度从105亿调整为420亿元人民币；五是允许符合条件的外国投资者来华经营保险代理业务和保险公估业务；六是放开外资保险经纪公司经营范围，与中资机构一致。

在今年年底前，中国还将推出以下举措：一是鼓励在信托、金融租赁、汽车金融、货币经纪、消费金融等银行业金融领域引入外资；二是对商业银行新发起设立的金融资产管理公司和理财公司的外资持股比例不设上限；三是大幅度扩大外资银行业务范围；四是不再对合资证券公司业务范围单独设限，内外资一致；五是全面取消外资保险公司设立前需开设2年代表处要求；六是日前沪伦通准备工作进展顺利，中英双方将争取于2018年内开通“沪伦通”。

在“引进来”的同时，金融业深化对外开放也注重“走出去”。昨日国家外汇局宣布，再启合格境内机构投资者（QDII）额度审批，这是时隔36个月之后的额度审批再度重启，也被外界认为是外汇管理政策全面回归中性的标志性事件。易纲则表示，目前中国投资者的全球资产配置比例偏低。随着中国开放的进一步扩大，中国百姓和机构可以更大程度地在全球配置资产。鉴于国内外投资者都有需求，跨境资本流动可以平稳高效。

尽管金融业进一步对外开放呼声很高，但仍有声音担心，外资机构的进入，会对中国金融市场造成不良影响，加剧国内市场的波动性，以及带来金融风险的传递和扩散。

对此，易纲认为，在对外开放的过程中，中国将平等地对待国内资本和外国资本。外资机构是否是强有力的竞争者，要看这些机构本身的公司金融、治理结构等情况。目前中国提高了持股比例限制，其实是为很多细分领域的开放提供了机会。虽然每个细分领域还有相应的法律法规，但现在的原则是清楚的，就是在目前审慎监管体系下，对中外资一视同仁。在几年之后，相信中国市场会更具竞争力，金融业的服务能力会进一步提高。我们的监管环境也会更好，金融安全程度也会加强。

民生银行首席研究员温彬对证券时报记者表示，金融市场的进一步开放对国内外都有重大意义，对国内而言，引入外资可以进一步增加金融市场的竞争性，通过竞争可以促进效率的提高，从而可以更好地服务实体经济；对外国而言，可以共享中国经济发展的成果，为国外投资者增加新的投资机遇和空间。

此外，易纲强调，为促进金融业开放相关工作顺利实施，还将做好配套措施，在扩大金融业开放的同时加强金融监管。在放宽外资准入和业务范围的时候，依然要按照相关法规对各类所有制企业进行一视同仁的审慎监管。通过加强金融监管，可以有效防范和化解金融风险，维护金融稳定。

相关阅读

金融业对外开放将迎来新格局

易纲宣布进一步扩大金融业对外开放的具体措

王亚伟也搞“小票”了 私募调仓路线揭秘

马兴瑞：粤港澳大湾区规划很快出台

国务院推进金融业综合统计全覆盖

国务院推进金融业综合统计全覆盖

国务院推进金融业综合统计全覆盖

央行：全面加强风险防控薄弱环节的统计监

国务院办公厅印发《关于全面推进金融业综合

国务院办公厅印发全面推进金融业综合统计工



点击排行

- 1.全球市场：欧美股市齐涨 国际油价涨逾3%
- 2.10日可能影响股价重要财经证券资讯速递
- 3.12日可能影响股价重要财经证券资讯速递
- 4.11日可能影响股价重要财经证券资讯速递
- 5.13日可能影响股价重要财经证券资讯速递
- 6.善林金融创始人周伯云自首 还有6.8万人没
- 7.央行行长易纲：中国不会以人民币贬值来应
- 8.陕国投30亿配股申请获证监会批复
- 9.早知道：超导研究取得百年新突破，万亿
- 10.豆粕下跌120元/吨 鱼粉连跌800元/吨



证券时报APP



微信公众号

分享：

声明：证券时报力求信息真实、准确，文章提及内容仅供参考，不构成实质性投资建议，据此操作风险自担。

下载“证券时报”官方APP，或关注官方微信公众账号，即可随时了解股市动态，洞察政策信息，把握财富机会。

为你推荐

**新旧动能转换：山东的困局与破局**

自飞机降落济南遥墙国际机场，踏入山东这片土地，证券时报记者便感受到当地人民对于改革发自内心的渴望与期待。短短几天，记者接触政府官员、企业高管、商人、专家、的

2018-04-13 07:46

**股东新规时代首例转让样本：谁将接手54亿中金股权？**

中央汇金投资有限责任公司4月11日公告转让中金公司9.5%股权，吸引全市场的关注。这是3月30日《证券公司股权管理规定》(征求意见稿)(以下简称“征求意见稿”)发布后的首

2018-04-13 08:16

**动力煤价格持续下挫 成本下移火电股迎转机**

作为产业链上下游，煤、电常年维持着此消彼长的顶牛格局。在经历过2017年煤炭价格大幅拉涨，成本居高不下的行业寒冬后，发电企业终于迎来重拾利润增长的曙光。

2018-04-13 07:44

**3月私募调仓换股路线图浮现**

来自华润信托的数据揭示了私募基金3月调仓换股踪迹。3月仓位增加较大的行业是医药生物，而食品饮料行业则再度被绩优私募减持。

2018-04-13 07:40

[关于我们](#) | [服务条例](#) | [联系我们](#) | [版权声明](#) | [友情链接](#) | 违法和不良信息举报电话：0755-83501684

Copyright © 2008-2018 备案号：粤ICP备09109218号 网络视听许可证：1908317号 增值电信业务经营许可证：粤B2-20080118

互联网新闻信息服务许可证